

# 中泰3·1起互免簽證

## 赴泰遊搜索量驟增7倍 行內讚喜訊料促旅業繁榮

據央視報道，當地時間28日，中國與泰國在曼谷簽署互免簽證協定。該協定將從2024年3月1日起生效。消息公布後，內地多個旅遊相關平台上，泰國相關關鍵詞搜索熱度快速暴漲，有平台環比前一天增長超7倍，其中機票、酒店環比增長均超6倍。春節期間，泰國遊客赴中國旅遊訂單同比亦增長超6倍。業界普遍認為，春節檔期在即，再加上免簽利好，赴泰旅遊有望持續升溫，而「說走就走」的旅行將有望極大促進中國和東南亞地區的旅遊業繁榮。



■ 早前，一眾中國遊客在泰國曼谷大王宮景區合影留念。  
資料圖片

本月早些時候，泰國總理賽塔在參加完內閣會議後曾對媒體透露，中泰兩國將從3月1日起實施互免簽證入境政策，此舉標誌着兩國關係的進一步加強，「泰國已經做好準備開放國門，更好地接待和照顧好來訪的遊客。」

去年9月，為促進泰國旅遊業、深化人文交流，促進中泰人民友誼，泰國內閣會議作出決定，對停留時間不超過30天的中國遊客實施為期5個月的免簽政策，即從2023年9月25日起至2024年2月29日，覆蓋中國的國慶、元旦、春節假期。泰方在相關決定中稱，這將促進泰國旅遊業發展，旅遊業也是刺激經濟發展動力的重要因素。

攜程集團副總裁秦靜表示，中泰永久互免簽證從3月1日起正式實施，無縫銜接原本至2月29日結束的對中國遊客免簽政策。協議簽署後，將極大方便中泰兩國人民往來，中泰旅遊資源互補，中國也是離泰國最近的冰雪遊目的地，永久免簽將進一步促進泰國遊客赴華旅遊，有望推動泰國成為

2024年中國入境遊前三大客源國。同時，新加坡、馬來西亞、泰國這一中國遊客出境遊熱門路線，均實現與中國的相互免簽，「說走就走」的旅行將極大促進中國和東南亞地區的旅遊業繁榮。

### 小團化深度遊成新趨勢

一直以來，泰國都是中國出境遊熱門目的地。泰國國家旅遊局近日發布消息稱，預計春節期間（2月8日至16日）將有近100萬外國遊客訪泰，將創造280億泰銖的收入。泰國國家旅遊局局長塔帕妮表示，春節期間來自中國的遊客預計將增加3倍，達到約15萬人。

攜程數據顯示，截至目前，春節期間，中國遊客赴星馬泰三國的旅遊訂單同比增長超15倍，其中，赴新加坡、泰國旅遊訂單同比增長超13倍，馬來西亞旅遊訂單同比

增長超22倍。春季期間，星馬泰遊客來華旅遊訂單同比增長9倍，星、馬、泰分別同比增長超14倍、11倍、6倍。

另據澎湃新聞報道，赴泰國旅遊訂單中，親子家庭佔比達44%，下單用戶中女性佔比58%，80後佔比47%，90後佔比33%，整體上，小團化、深度遊成為赴泰旅遊新趨勢，中國遊客願意為美食和體驗活動花費更多。

最近幾個月，中國掀起了一波「免簽潮」。此前據內媒報道，與中國締結涵蓋不同護照種類的互免簽證協定的國家已達到157個，達成簡化簽證手續協定或安排的有44個，實現全面互免簽證的有22個。此外，還有60多個國家和地區給予中國公民免簽或落地簽便利。輿論普遍認為，中國對外開放的大門越開越大，同時認可中國開放帶來巨大機遇的國家也越來越多。

## 出境遊互免國家還將擴大

同程研究院首席研究員程超功向記者指出，中泰永久互免簽證政策將開啟兩國交往的新紀元，對於兩國之間的經貿、旅遊及人文交流都具有重要的促進作用。就旅遊業而言，兩國的旅遊業都有望從中受益，粵港澳大灣區未來將與泰國形成一個聯繫更為緊密的國際旅遊觀光度假區。

程超功稱，短期內，泰國、新加坡及馬來西亞相繼啟動與中國之間的互免簽證政策，將形成一個深受中國消費者青睞的「黃金旅遊帶」，對於出境遊市場的加快復甦具有積極意義。

勁旅副總裁、勁旅網總編輯陳傑向記者表示，東南亞歷來是中國出境遊核心區域，鑒於2023年東南亞國家接待中國遊客量遠不達預期，尤其是泰國僅僅恢復40%左右，中國和東南亞國家都希望利用政策槓桿進一步激發出境遊活力，免簽是政策槓桿中最重要的一步。

陳傑分析認為，從大趨勢上看，未來出境遊互免國家還將擴大，力度還將強化，2024年將是中國和東南亞前所未有的相互開放深度合作一年。

陳傑還指出，免簽的核心是方便和刺激人口流動，旅遊只是其中之一，商貿、留學等人口流動都將隨之加速。

此外，中國旅遊研究院國際所副研究員劉祥艷此前在接受媒體採訪時建議，從短期來看，安全問題仍是制約赴泰旅遊主要因素。「泰國應在『安全底線』之上重建面向中國團隊、自由行遊客的目的地服務體系，提供體驗性強、性價比高的旅行產品和服務。」

## 去年逾10萬幹部違反八項規定受處分

據中新社報道，官方28日發布通報顯示，2023年，全國共查處違反中央八項規定精神問題107,547起，批評教育和處理153,662人，其中黨紀政務處分108,695人。

從查處問題類型看，在履職盡責、服務經濟社會發展和生態環境保護方面不擔當、不作為、亂作為、假作為，嚴重影響高質量發展方面，2023年共查處問題39,781起，佔查處的形式主義、官僚主義問題總數的86.9%。2023年查處的違規收送名貴特產和禮品禮金、違規吃喝、違規發放津補貼或福利3類問題，分別佔42.1%、23.8%、15.3%。

從查處級別看，2023年，全國共查處省部級領導幹部違反中央八項規定精神問題10起，地廳級領導幹部問題649起，查處縣處級領導幹部問題7,899起，查處鄉科級及以下幹部問題98,989起。其中，鄉科級及以下幹部問題佔查處問題總數的92.0%。

通報稱，2024年是中華人民共和國成立75周年，是實現「十四五」規劃目標任務的關鍵一年。各級紀檢監察機關要按照二十屆中央紀委三次全會部署要求，突出常態長效深化落實中央八項規定精神。要健全風腐同查同治工作機制，堅決鏟除腐敗滋生的土壤和條件。

## 150港人深圳行山體驗「深度遊」

■ 行山者整裝出發。



港人來深熱情高漲！兩地民眾的互動交流逐漸從「吃喝玩樂」邁向「深度遊」。28日上午，2024深港戶外徒步系列活動啟動暨《徒步深圳——走讀深圳100條特色步道1》發布儀式在筆架山公園舉行，來自香港的150名戶外運動愛好者與深圳山友共同體驗深圳鯤鵬徑第8、9段（全程共20段），感受深圳「山海連城」的獨特魅力。

本次行山活動由深圳市文化廣電旅遊體育局主辦，深圳市登山戶外運動協會承辦，150名香港山友來自香港中聯辦、香港旅行遠足聯會及香港攀山及攀登總會。他們由香港旅行遠足聯會主席周國強帶隊，行山路徑從筆架山公園出發，途經銀湖山、鯤鵬徑1號橋、大鵬灣，最終抵達梅林山，全程共10公里。

周國強在受訪時感嘆道，三年未見深圳變化實在太大，綠化太靚了！「深圳的行山主線鯤鵬徑去年已經打通，全程長達200公里，被認為是深圳版麥理浩徑，可全境體驗深圳山、海、城魅力。雖然我們這次的體驗路線只有10公里，但相信大家也能感受到深圳的美麗。」

港青代表、新民黨青年委員會主席劉文傑當日亦亮相筆架山公園行山打卡，首次來到這裏的他大讚深圳公園和香港好不一樣，運動設施好智能，深圳市民朋友好有活力！他呼籲港人來深不要止步於吃吃喝喝，也應該深度逛逛公園，感受山野之美。